

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pesetas
Fuera. Trimestre. 6 »
Semestre. 12 »
EXTRANJERO, AÑO. 42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
Redacción y Administración: Duquesa Villahermosa, número 12
Teléfono 75 - Apartado de Correos número 20

ANO XIII | Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas | Número 4.658

DEL MOMENTO

La catástrofe del trigo

No tiene razón don Marcelino Domingo cuando pretende justificar en causas del mercado internacional el desastre del trigo en España. Empezó ese desastre pronto hará un año, con la importación decretada para atender a Barcelona, cuando Andalucía ofrecía ya sus trigos de la nueva cosecha. Probablemente la buena fe del ministro fué sorprendida, como ya acaeció con otros ministros, porque es bien conocida la picardía con que ciertos elementos de Barcelona obran siempre que les interesa una importación.

Don Marcelino Domingo, a raíz de aquella importación, debió haber previsto el hundimiento del mercado y obrar en consecuencia. Pero no dictó ni una sola disposición encaminada a proteger la producción nacional, sino que por el contrario agravó la situación con la importación de maíz que ha provocado una formidable baja en el precio de los subproductos del trigo y consecuentemente en el de éste y en los cereales de pienso, llevando a la ruina a los labradores.

Si el tiempo que don Marcelino Domingo ha perdido titineando, como en sus buenos tiempos de agitador, sobre el clericalismo y el laicismo y todos los ismos que han elevado a España al mismo nivel que Rusia y Méjico, lo hubiera dedicado a estudiar los fundamentos de la economía del país, como era su deber primordial de ministro de Agricultura, Industria y Comercio, la crisis que hoy asola al agro español y que arrastra a todas las fuentes de riqueza de España, no se hubiera producido. Porque la pequeña crisis dimanante de un ligero exceso de trigo de la última cosecha, se habría salvado inmediatamente y con gran beneficio para la salud pública, con solo exigir una mejor calidad del pan que hoy come la población española y que ha determinado, como no podía menos de suceder, una disminución en el consumo que llega ya a revestir caracteres inquietantes, al extremo de constituir, tal vez, la más grave amenaza que se cierne sobre la salud pública y sobre la producción de trigo.

La República no puede ser prostituida convirtiéndola en bandera de mezquinas populacheras. Los problemas hay que afrontarlos con dignidad y con serenidad, buscando sus fundamentos y resolviéndolos como en justicia proceda.

Es ya hora de hablar claro y de obrar todavía con más claridad si se desea evitar que se produzca la desesperación de la masa labradora próxima a estallar.

La tasa del pan es la ruina del agricultor y el aniquilamiento de la salud del país para el que el pan es la base de su alimentación. Lo que hoy se come no es pan; es veneno. Y es veneno por causa única de la tasa. Y esa pésima calidad del pan disminuye su consumo, lo que naturalmente repercute en el del trigo.

Vino falsificado; aceite con mezclas fraudulentas; pan que no es el buen pan de antes. Este es el panorama. Panorama de médicos, clínicas y hospitales para la ciudad envenenada y de desesperación y ruina para el pobre labrador que no puede vender sus frutos porque el ministro de Agricultura no tiene tiempo de estudiar sus necesidades. Lo necesita todo para escribir comedias. El drama ya lo escribe sin proponérselo.

Y tú, labrador; ¿cuándo vas a dejar de ser inconsciente instrumento de tus verdugos?

La sesión municipal de ayer

Una propuesta para intensificar la recaudación de recursos municipales y evitar el "matute" de ahora

A las cinco y media y en segunda convocatoria, celebró ayer sesión el Ayuntamiento. Presidió el alcalde ejerciente señor Delplán y asistieron los ediles señores Ferrer Gracia, Franco, Soler, Lacasa, Abad y Carderera.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Quedó aprobada la distribución de fondos en los presupuestos ordinario y extraordinario de la Corporación para el mes de Mayo.

Se acuerda abrir un período de vacunación gratuita en la capital.

Informes de las Comisiones

Previo el informe de la Comisión de Hacienda, se aprueban varias cuentas y facturas por servicios y suministros a la Corporación.

Se conceden varias autorizaciones de tomas de agua potable y para realización de obras en predios de la localidad.

Entre ellos a don Joaquín Carderera, para cerrar finca de su propiedad sita en la calle de Pablo Iglesias, siempre que se amolde a la tapia a los demás cerramientos, y a don Manuel Acebillo para obras de ampliación y reforma en finca de la calle de Vega Armijo. El número de permisos para realizar obras son catorce.

Conoce el Ayuntamiento la instancia suscrita por varios alumnos del Magisterio pidiendo alguna cantidad para realizar una excursión cultural. Pasa a la Comisión de Hacienda para su dictamen.

Igualmente se da cuenta a la Corporación de haber sido creada en Huesca una escuela unitaria.

Un edil que quiere continuar en el cargo

Se lee un escrito del edil don José María Lacasa Coarasa en el que da cuenta de haber renunciado al cargo de presidente de los Jurados mixtos, para poder continuar como concejal, en virtud de la ley de Incompatibilidades.

La casa del señor Avellanás

Se lee un escrito de don Cornelio Avellanás solicitando permiso para reformas en la construcción que ejecuta en la Avenida de la Libertad.

El señor Soler afirma que se trata de una obra ya ejecutada y existe un acuerdo de la Corporación mandando derribar aquella obra hecha fuera de las medidas de los planos. Propone que se le haga pagar una multa por no haberle el perjuicio del derribo.

Interviene el señor Carderera, quien hace unas consideraciones sobre el particular. Se refiere al contenido de los artículos de las Ordenanzas municipales que afectan a este caso y requiere el informe del arquitecto municipal.

Lo hace éste diciendo que ese exceso en la edificación, en su parte posterior, no causa perjuicio, a su entender.

El señor Franco cree que hay un perjuicio moral para la autoridad del Ayuntamiento y por

RUN-RUN

Ayer oímos que.....

este año se quiere que la simpática fiesta del Homenaje a la Vejez revista la importancia que tanto merece.

... el pueblo oscense, siempre generoso, sabrá responder al llamamiento que se le hace para cooperar a ese homenaje a los viejos.

... por lo pronto ya se cuenta con valiosos concursos de jóvenes que tomarán parte en los actos que van a celebrarse para allegar recursos.

... el tiempo ya está anunciando el verano con todos los honores.

ello debe estudiar el asunto la Comisión de Policía Urbana y proponer que ésta informe. Así se acuerda.

Habla el alcalde

La Presidencia da cuenta del informe presentado por el arquitecto municipal señor Beltrán sobre la inspección de las obras de reformas urbanas. Promete sacar copias para el estudio por los concejales.

Informa también de la necesidad de atender bien el servicio de alumbrado público y para ello es preciso nombrar una persona con cargo a la consignación del Presupuesto.

Ruegos y preguntas

El señor Abad da cuenta de los solares vistos para la edificación

La presidencia encuentra muy acertada la propuesta y propone que pase a la Comisión de Hacienda para que informe con los asesoramientos oportunos.

El señor Ferrer Gracia dice que le parece muy bien la propuesta y que debe irse a la intensificación en la recaudación de los impuestos, haciendo que se tribute todo lo que debe tributar. Intensificando la vigilancia sabrá qué cantidad es la producida por los impuestos municipales.

La presidencia amplía las anteriores manifestaciones y expone la necesidad de intensificación de la vigilancia y la reforma que podía hacerse para evitar el fraude.

Para el estudio de este asunto se nombra una Comisión formada por los señores Delplán, Sen-

Quiere usted vestir de acuerdo con los gustos de la moda actual, realice sus compras de

SEDAS

durante el mes de MAYO, en

Almacenes de San Pedro, S. A. — HUESCA —

de un grupo escolar; uno en la huerta de don Felipe Ramón; un segundo contiguo a la estación férrea, y otro frente al Jai Alai.

Excita al Ayuntamiento para resolver, pues la ocasión es muy propicia para la construcción con la aportación del Estado.

El señor Franco pide que se limpien las cunetas del Paseo de Lucas Mallada y que se requiera a la Compañía del Norte para que construya a la línea la tapia derribada.

Para intensificar la recaudación de impuestos

El señor Carderera habla de su apartamento del Ayuntamiento hasta que se resuelva la consulta elevada con respecto a su incompatibilidad por imperio de la ley. Antes de abandonar el Municipio quiere hacer unas consideraciones sobre la cuestión económica. Cree que sería un medio el ir al arrendamiento del servicio de portales. Da lectura a unos datos sobre el particular y hace consideraciones sobre la mejor ejecución de la función fiscal que ahora hace el Ayuntamiento.

Dice que le consta que en la actualidad se están pasando camiones de vino y jamones, burlando el pago del impuesto legal.

Pide que su propuesta sea estudiada con rapidez, viendo los beneficios que podía reportar la reforma.

der, Ferrer Gracia, Lacasa y Franco.

El señor Lacasa pide que se traigan los datos de recaudación de impuestos para establecer comparaciones con la obtenida en otros años.

La presidencia informa que ha redactado un Bando energético para evitar la mendicidad y que también va a tomar medidas para corregir defectos de la circulación.

Se levanta la sesión a las siete menos cuarto.

La Jota, a través de España

Esta tarde marchan para actuar en Burgos y más tarde en Bilbao, nuestras formidables jotaseras Camila Gracia y Gregoria Ciprés, acompañadas de su maestro Fidel Seral.

En ambas poblaciones se espera la actuación de las cantadoras os censes con gran entusiasmo, pues son sobradamente conocidos los grandes triunfos que han logrado en muchas capitales españolas.

Esperamos que renueven en Bilbao y Burgos estas jornadas de triunfo que siempre constituyen sus actuaciones y les deseamos feliz viaje.

Lea V. "La Tierra,"

Obra de Homenajes a la Vejez

Bajo los mejores auspicios quedó ayer constituido el Patronato Local de Huesca

A las tres de la tarde, tuvo lugar ayer, en el despacho de la Alcaldía y bajo la presidencia del alcalde ejerciente don Agustín Delplán, la constitución del Patronato Local de Homenajes a la Vejez.

A la citada reunión asistieron los siguientes señores: don Jesús Abad, como presidente del Consejo Local de 1.ª Enseñanza, quien ostentó a su vez la representación de la excelentísima Diputación provincial; don Ricardo Comparé, en representación de la Cámara de Comercio y de la Asociación Patronal; don Lorenzo Solano, por la Asociación de Colonos de Fincas Rústicas; don Lorenzo Otín, por la Asociación de Dependientes de Comercio; don Adolfo Aquilué, por la Asociación de la Prensa; don José María Lacasa, por el Orfeón Oscense, y por la Caja de Previsión Social de Aragón, don Octavio Zapater y don Joaquín Gañez Repollés.

El alcalde ejerciente don Agustín Delplán, que también ostentaba la representación del Nuevo Casino, dió cuenta a los reunidos de las adhesiones enviadas por los presidentes de la Cámara de la Propiedad Urbana, Asociación de Labradores y Ganaderos y Círculo de Obreros Católicos.

Seguidamente explicó el señor Delplán el objeto de la convocatoria y, por unanimidad, se acordó nombrar secretario del Patronato de Homenajes a la Vejez a don Adolfo Aquilué.

A continuación, el señor Gañez Repollés, expuso las distintas modalidades y formas en que puede comenzar sus actuaciones el Patronato de Homenajes a la Vejez de Huesca, con el fin de allegar fondos para poder conceder pensiones y donativos al mayor número de ancianos necesitados.

El Patronato, que desde los

primeros momentos acogió la idea de honrar a los viejos con el mayor entusiasmo, cambió algunas impresiones y acordó, por último, lo siguiente:

1.º Celebrar el acto de Homenaje a la Vejez en el hermoso salón de actos de la Escuela Normal, el día 25 del actual, señalado en todo Aragón como «Día de los Viejos».

2.º Para solicitar los beneficios del Homenaje a la Vejez es preciso haber cumplido ochenta años de edad, acreditando dicho extremo con la partida de nacimiento; no estar asilado, carecer de recursos económicos y ser vecino de Huesca con dos años de residencia en la capital, como mínimo.

3.º Los impresos para formular esas solicitudes serán facilitados gratuitamente en las Oficinas de la Caja de Previsión Social de Aragón (Coso de Galán, número 45), a partir de hoy, día 6.

4.º El plazo de admisión de las solicitudes quedará cerrado el día 20.

El Patronato Local de Homenajes a la Vejez, acordó también solicitar donativos de todas las Corporaciones oficiales, entidades, asociaciones, Bancos locales y Empresas, y de todos los particulares que por sus altruistas sentimientos simpaticen con la Obra de Homenajes a la Vejez.

Por último, quedaron designadas diversas Comisiones permanentes, que serán las encargadas de ocuparse con el mayor celo y entusiasmo de proveer y articular todo lo necesario — como festivales artísticos, etc., etc. — cuyo detalle daremos oportunamente — para que la Fiesta de Homenaje a la Vejez resulte tan brillante y emotiva como los ancianos desvalidos se merecen y cabe esperar de la nunca desmentida generosidad del pueblo oscense.

UN BUEN SERVICIO DE LA POLICIA

Ayer se descubrió una granada de setenta y cinco kilos de peso, enterrada, a pocos kilómetros de Huesca

Los agentes señores Biarge y Furradellas, pertenecientes a la Brigada Social, de esta Jefatura de Policía, tuvieron conocimiento de que elementos extremistas pretendían apoderarse de una granada que estaba enterrada a unos kilómetros de la población, sin duda con el fin de emplearla con miras terroristas.

Practicadas gestiones por di-

chos agentes y por el teniente de Seguridad señor Riera dieron por resultado el hallar el lugar donde estaba escondido tal artefacto, que resultó ser de respetables dimensiones y peso aproximado de unos 75 kilogramos.

Fué recogido y depositado en lugar seguro, hasta que se disponga lo que corresponda por la autoridad competente.

Colecta en favor del clero

Mañana, como primer domingo, tendrá lugar en todas las Iglesias la colecta mensual en favor del culto y clero.

Antonio Saura Pacheco
ABOGADO
PADRE HUESCA, 2 HUESCA

De interés para la Enseñanza

El Consejo provincial ha hecho los siguientes nombramientos interinos: Don Rafael Rapún, cursillista, para Borau; don Constantino Turrau, sustituto más de un año, para Sinués, y don Ramón Furradellas, de la lista general, para Plan.

Se ha concedido licencia a los maestros de Fet y Alcubierre doña Carmen Gardeta y doña Celia Alalz.

Se han declarado cesantes por abandonar el destino, imponiéndoles la pena de no poder solicitar en medio año, a dos maestros interinos.

Nombramientos definitivos

La «Gaceta» del 4 publica la resolución de las reclamaciones presentadas contra la propuesta provisional de destinos por quinto turno de provisión de escuelas nacionales.

Luis Gonzalvo Baeta
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Coso de Galán, 12 Huesca

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 5 (11'30)

La formación del Censo general de las Industrias

La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de Agricultura, en la que se dispone que sea formado el Censo general de Industrias.

Juventud Femenina de Acción Popular

Ha quedado constituida, en medio del mayor entusiasmo, la Juventud Femenina de Acción Popular. En la Junta que ha de dirigir la nueva Juventud, figura una hija del general don Miguel Primo de Rivera.

Se ha lanzado un manifiesto en el que se hace un llamamiento a la Juventud Femenina Española para que acuda a engrosar las filas de Acción Popular.

Beunza deja de ser diputado

El diputado señor Beunza ha hecho renuncia del acta para con-

Los ministros han celebrado Consejo

Según la referencia oficiosa facilitada sólo se trataron asuntos de carácter administrativo

A las once y media de la mañana de hoy los ministros se reunieron para celebrar Consejo en el Palacio de la Presidencia.

El ministro de la Gobernación, al llegar, dijo a los periodistas que la situación en Bilbao había quedado normalizada, pues no ocurrieron incidentes. En cuanto a Sevilla nada podía decir por no haber recibido a esa hora ninguna noticia.

A las dos de la tarde se dió por terminado el Consejo. De lo tratado se facilitó la siguiente referencia oficiosa:

Ayer llegó a Madrid el vicepresidente de la República Argentina

Por la tarde visitó Alcalá de Henares y regresó luego a la capital de la República

Hoy ha llegado a Madrid el vicepresidente de la República Argentina señor Roca.

A la estación del Norte acudieron para recibirle, el presidente de las Cortes señor Besteiro, el ministro de Estado, el embajador de la Argentina en España, el secretario general de la presidencia de la República, diplomáticos y la colonia argentina en Madrid.

Una compañía de Ingenieros rindió honores a tan ilustre huésped.

En un automóvil marchó el vicepresidente argentino al Palacio Nacional, dándole guardia una sección de la escolta presidencial.

En Palacio fué recibido por el presidente de la República, señor Alcalá Zamora. Estuvo conversando con él, y luego le devolvió la visita. Salíó más tarde de Palacio y se dirigió a saludar al presidente de las Cortes. El señor Besteiro le hizo entrega de un ejemplar de la Constitución de la República Española, en un estuche de plata repujada. Seguidamente marchó a saludar al jefe del Gobierno, señor Azaña.

A las dos de la tarde se celebró en Palacio un banquete íntimo y luego salió de excursión a Alcalá de Henares.

Unas interesantes declaraciones del diputado Pérez Madrigal

La Dirección General de Prisiones desmiente que el traslado de March a la cárcel de Alcalá de Henares obedezca a órdenes de la Comisión de Responsabilidades

continuar con los cargos afectados por la ley de Incompatibilidades.

Los sindicalistas arman alborotos en un mitin comunista

En el puente de Vallecas se había organizado un gran mitin por los elementos comunistas. Al acto asistieron numerosos afiliados a la C. N. T., los cuales promovieron un gran escándalo.

Intervinieron los de Asalto que practicaron dos detenciones

La sesión de Cortes de ayer

En la sesión de ayer continuó la lluvia de enmiendas al artículo 31 de la ley sobre Congregaciones religiosas

El único alboroto de la tarde se promueve por unas palabras de Royo Villanova

A las cuatro y cinco minutos de la tarde, abre la sesión de Cortes el señor Besteiro.

Continúa la discusión del artículo 31 del proyecto sobre Congregaciones religiosas.

Royo Villanova presenta una enmienda en el sentido de que se respete la función de la enseñanza para la Orden de los Dominicos. Hace un gran elogio de la labor que llevan a cabo estos sacerdotes que mantienen la difusión de la lengua española en Ultramar mientras el Gobierno se esfuerza en una buena parte de España. (El escándalo que promueven estas palabras de Royo es grande).

Molina pide que respete la enseñanza de los sordomudos a los religiosos.

Como mientras realiza la defensa de esta proposición, el diputado Luis de Tapia hace comentarios adversos en voz baja, Molina le dice:

—A ver, que nos cante un ríto. (Fuertes protestas de la mayoría).

En favor de los naranjeros

Interviene Lamamé de Clairac para poner de relieve que mientras el Gobierno se dedica a destruir la enseñanza de los religiosos deja en abandono problemas tan hondos como el trigo y el naranjero.

Se aprueba el dictamen concediendo una rebaja del cincuenta por ciento en las tarifas para el transporte de la naranja y la concesión a los naranjeros de un anticipo reintegrable.

Continúa la ley de Congregaciones religiosas

Hay una enmienda de Gómez Rojí pidiendo el respeto de la función de la enseñanza en una Orden religiosa.

Alzpun pide que los Agustinos tengan derecho a la enseñanza.

Beunza apoya la anterior enmienda. Aprovecha su intervención para despedirse de la Cámara, pues ha de cesar como diputado, en virtud de la Ley de Incompatibilidades.

Expone su opinión política y dice que los socialistas deben abandonar el Poder. Afirma que no le interesan las formas de Gobierno.

El presidente de la Cámara agradece las explicaciones de Beunza.

Ruegos y preguntas

Se entra a continuación en el periodo de ruegos y preguntas. Formulan unos sin interés los señores Alvarez Angulo y Madariaga y seguidamente Besteiro levanta la sesión a las ocho de la noche.

ques al Gobierno al comentar los sucesos de La Solana.

Dijo que él no aceptaba la vergonzosa disciplina de algunos partidos.

Antes del 12 de Abril—continuó diciendo—los republicanos en España eran muy escasos. Por eso el deber de la República era el atraerse a esa gran masa neutra y a la clase media del país.

La política que se ha desenvuelto desde el Poder ha hecho que se hayan robustecido algunos partidos como el agrario y los antirrepublicanos con gentes que buscan el orden y la paz.

El error más grande que se está cometiendo es el mantenerse el Gobierno en el Poder con una ideología desdibujada por la influencia de los ministros socialistas.

De estar Azaña en el Poder durante un año—dijo Pérez Madrigal en términos de humorismo grande—las Cortes en España estarían constituidas así:

223 diputados agrarios; 2 azafistas; 83 radicales, 52 socialistas y 23 muertos; el resto estará formado por damas católicas y por «jabalies» bien intencionados.

El recurso presentado por Sánchez Román

Suspensión de la vista de una causa

Ha sido suspendida la vista de la causa instruida por atentado contra el jefe del Estado y presidente del Consejo, por enfermedad de dos de los abogados defensores.

El recurso interpuesto por Sánchez Román

En breve se celebrará la vista de apelación por el recurso interpuesto por el señor Sánchez Román contra el procesamiento del ex director general de Seguridad señor Menéndez.

Sobre el traslado a Alcalá de Henares de don Juan March

La Dirección general de Prisiones dice que para nada ha intervenido la Comisión de Responsabilidades en esta orden

En la Dirección general de Prisiones se ha dicho a los periodistas que el traslado efectuado a la cárcel de Alcalá de Henares de don Juan March, no ha obedecido a la intervención de la Comisión de Responsabilidades. Ha sido debido al régimen interior de Prisiones, habiendo dado la orden la Dirección general.

Se dice que el señor March estará en mejores condiciones en dicha prisión, pues dispondrá de un patio independiente donde poder pasear sin juntarse con los presos por delitos comunes.

Hace constar especialmente la Dirección general de Prisiones, que este traslado no significa ni mucho menos persecución contra el procesado ni coacción alguna, sino que responde exclusivamente a una medida de régimen interior.

Aclara que la Dirección general

de Seguridad únicamente ha tomado parte en el traslado para garantizar la seguridad del procesado.

Después de los sucesos en la cárcel de Puerto de Santa María

El director del establecimiento hace unas aclaraciones de interés

CADIZ.—El director del penal de Puerto de Santa María ha hecho unas manifestaciones para aclarar el proceso de los sucesos allí registrados últimamente.

Comenzaron los hechos por negarse los reclusos a realizar determinados trabajos mecánicos.

Se quiso aislar a los promotores de los sucesos y cuando los oficiales de la prisión iban a realizar este aislamiento se abalanzaron sobre ellos los demás reclusos para impedirlo.

Visto el cariz que tomaban las cosas se avisó a los de Asalto que penetraron en la prisión y repartieron algunos golpes sin que se produjese ningún herido.

Dice que la huelga del hambre fué declarada por 120 presos y fué como protesta a castígrales a pan y agua según permite el reglamento.

Por su parte, algunos comunistas han desmentido las afirmaciones del director de la Prisión y afirmando que se han producido heridos.

Barcelona

Dice Companys

Ha regresado de Madrid el señor Companys. Ha manifestado a los periodistas que cree que no tendrá que regresar a Madrid hasta la semana próxima.

Solución de un conflicto

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que el conflicto del puerto estaba ya totalmente solucionado y que el de la construcción continuaba en igual estado.

ODEON

¿Qué es «Grand Hotel»?

Los novelistas dan un alma a las cosas. No nos proponemos afirmar o negar la existencia de esa alma que Vicki Baum dió a su «Grand Hotel» y que Edmund Goulding tradujo magistralmente al celuloide.

Edmund Goulding se inspiró en el célebre libro de Vicki Baum y ha querido mostrarnos una de esas caravanas serriadas de accidente, uno de esos grandes hoteles modernos, donde los viajeros no son sino una entidad anónima, confundida con el número de habitaciones o el departamento que ocupa.

En «Grand Hotel», Goulding hace de ese vasto lugar de pasaje, con un organismo automático en apariencia, y sin embargo tan complejo, tan complicado, una especie de símbolo. El lo sitúa en Berlín, pero lo concibe parecido al de todas las metrópolis, con la misma intensidad de vida, los mismos personajes, que se parecen siempre, si no por el aspecto, al menos por las pasiones en juego o en conflicto.

«Grand Hotel» es, por las nacionalidades que se mezclan, todo un mundo, o mejor dicho, el mundo.

A pesar del número y el valor de las estrellas que tienen a su cargo la interpretación, nos bastará nombrar a Greta Garbo, John y Lionel Barrimore, Joan Crawford, Wallace Beery, Lewis Stone y Jean Horaholt, para dar una idea de su excepcional calidad, en el mismo hotel quien juega un rol tan importante como ellas. También la arquitectura y la decoración son maravillas de lujo, de originalidad y de buen gusto.

Lo que ha dicho Cordero

La Comisión de Responsabilidades no ha ordenado el traslado de March

El diputado socialista don Manuel Cordero, hablando hoy con los periodistas, les ha manifestado que no eran ciertas las informaciones publicadas en las que se atribuye como decisión de la Comisión de Responsabilidades el traslado de don Juan March de la cárcel de Madrid a la de Alcalá de Henares.

Dijo el diputado que para nada había intervenido en dicho traslado la Comisión.

Hablan los políticos

Lerroux dice que las recientes elecciones han demostrado el divorcio del Gobierno de la opinión del país

Esta tarde los periodistas estuvieron conversando con el jefe del partido radical.

El señor Lerroux fué preguntado si estimaba que el Gobierno tuviese quorum.

Contestó don Alejandro que el que tuviese o no quorum, era lo de menos. Las elecciones munic-

pales que acaban de celebrarse han puesto bien de relieve el divorcio entre el pueblo y el Gobierno.

Después se habló del traslado a la cárcel de Alcalá de Henares a March.

El señor Villanueva que estaba en la conversación intervino y dijo que ayer se reunió la Comisión de Responsabilidades y acordó el acelerar el sumario correspondiente al señor March pero nada más.

Lo que dice Maura

Los periodistas también hablaron con el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

Les dijo que no importaba que el Gobierno tuviese quorum un día o dos.

¿Este es Pérez Madrigal?

La República debió atraerse a la masa neutra y a la clase media del país

El diputado don Joaquín Pérez Madrigal, hablando hoy con los periodistas, dirigió fuertes ata-

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono número 2
El local preferido del público por sus incomparables programas

Hoy, sábado (Popular)

BUTACA, 0'60
GENERAL, 0'20

Estreno de la superproducción «Paramount», interpretado por JACKIE COOGAN.

Aventuras de Tom Sawyer

La labor de este pequeño artista es realmente tan fluida como notable

Para las funciones de mañana, domingo, estreno de GRAND HOTEL, se despachan localidades, de siete y media a nueve, sin aumento de precios

Patata temprana de Mataró

DE FAMA MUNDIAL, LA MEJOR CONOCIDA

Diariamente se despacha un vagón en pequeñas partidas desde la estación de Lérida hasta Canfranc, a los precios siguientes: 10 kilos, 4 pesetas; 25 kilos, 8 pesetas; 50 kilos, 15 pesetas; 100 kilos, 25 pesetas; libre de todo gasto hasta la estación del comprador, remitiendo los pedidos con el importe por el G. P., a

DON JUSTO FABRE
Calle Caballeros, 15 LERIDA

Olimpia

- HUELGA -

HOY, SABADO

A 0'30 y 0'50

Reprise de la superproducción Paramount, totalmente hablada en ESPAÑOL, CASCARRABIAS, Por Ernesto Vilches, Carmen Guerrero, Ramón Pereda, etc.

EL DOMINGO: Gran estreno de la más moderna película, Último film realizado en Europa, por Lillian Harvey y Henry Garat. Sueño dorado

¿Señoras...?

Fijen su atención en este anuncio y nos lo agradecerán

Solamente hasta el 15 de Mayo le ofrecemos los siguientes lotes de propaganda

36 vasos de cristal de color labrados y jarro y botella a juego por 17 ptas.

6 vasos en colores surtidos y un jarro a juego 3'45

Jarros para agua en cristal de color a 0'75

Cestas de cristal en color 1'85

Inmenso surtido en flores artificiales :: Infinidad de artículos nuevos en la Sección de 0'95 ptas.

PRODUCTOS ECAS

COSO DE GARCIA HERNANDEZ, 39

La Francmasonería a través de la Historia

En la provincia de Huesca

IV

AZANA, EN ACCION

Ni sombra de duda nos cabe; «el primer ministro Azaña» habrá subido ya muchos grados en la Masonería, desde que con el de «Aprendiz» ingresó en ella, según nos comunicaron «El Liberal», de España, y «La Gran Logia», de Cuba.

Por falta de méritos no habrá sido; pues difícilmente hubiera encontrado la Masonería un esclavo tan dócil, que le sirva con el tesón y fidelidad con que él lo hace.

Nosotros no hemos encontrado perfil más perfecto de Azaña, que el que nos ha hecho un deportado de Villa Cisneros. «Es el Parlamento un tablero de ajedrez y la Masonería dirige el juego. Azaña cumple el oficio de reina de las negras, que se mueve en todas direcciones, según órdenes de aquella, para dar jaque mate al Rey de las blancas, que son todos los valores de la España vieja, y su Rey la Religión del Crucificado».

En ese movimiento constante de Azaña contra Cristo sería curioso adivinar los consejos que daría a los nuevos Inspectores de enseñanza, en la recepción que con ellos tuvo, antes de distribuirse por toda España, para que ayuden a desbastar la «piedra tosca».

Con fecha 15 Marzo, «velando siempre por los intereses de la enseñanza primaria», vió la luz en nuestra provincia una circular en la que bajo pena de aplicarles con todo rigor las disposiciones vigentes, se advierte a los maestros que cumplan sin remisión estas dos cosas: 1.ª, no dejar desatendidas las clases en «días laborables»; 2.ª, «que las horas de entrada y salida se ajusten» a lo estrictamente preceptuado.

Dicho así, ¿quién ve nada malo? y, sobre todo la Inspección principal, no hace más que cumplir con su deber, procurando con verdadero celo plasmar el espíritu de la Constitución laica; está muy bien disimulado el veneno, y detrás de ese lenguaje velado está la verdad, y la verdad es esta:

El calendario escolar tiene como días laborables algunos que son de obligación en la Iglesia Católica, contra quien van los tiros; obligando, pues, al maestro a tener clase esos «días festivos», ¿quién no ve ya claro el golpe contra el Rey de las blancas, la Religión del Crucificado?

La hora escolar es «de nueve a doce» hasta el 1.º de Mayo; estando, por tanto comprendido en ella todo el tiempo de Cuaresma; y como tradición constante ha sido que los niños, sobre todo en Cuaresma, tengan su Catecismo en la mayor parte de los sitios de once a doce, al salir de la escuela; cierto que la instrucción catequística puede ser a otras horas, pero ya se da otro golpe, y no pequeño, al Rey de las blancas; el caso es matar tradiciones viejas y es torbar por todos los medios posibles la educación religiosa de los niños.

Claro que la Masonería que manda (lo sabemos por «El Liberal»), no va a atreverse a ir de frente, por más que ahora ya jugamos «con las cartas boca arriba», según testimonio del mismo «Liberal»; no va a decir a inspectores y maestros, se legisla para concluir con la Religión Católica, y por tanto, ¡ojó!, maestros, con variar las horas de clase, ni des-

atenderlas en días feriados (¡); como es costumbre y necesidad en ella, se pondrá la careta, y usará un lenguaje anfibológico y despistador: «se está estructurando una nueva España...», o como dice también la circular aludida de la Escuela Nacional que es «órgano formador de un nuevo Estado español...», etc...

Y tan nuevo!; pobres hijos y pobres padres, si prevalece y perdura.

Mas por astuta que sea la Masonería que manda, a poco ahondar, se le ve pronto el plumero; porque resulta, que se respetan todas las opiniones, aun las religiosas (¡) y sin embargo, la libertad es para el ateo, para el comunista, para el mahometano, el judío y el budista; hay una Religión que no cabe, la del Crucificado, hay que dar jaque mate al Rey de las blancas, y gozando de tanta libertad que nos asfixia; ni los niños, ni el maestro, ni los alumnos de segunda enseñanza, ni los profesores de ellos que sean católicos, podrán cumplir sus deberes religiosos en días de obligación de la Iglesia Católica, porque nuestra imparcial (¡) legislación los declara por sí y ante sí laborables.

Libertad, libertad, ¡qué farsa en boca de los que te prostituyen!

Y no podemos hoy ser más explícitos; pero conservamos apuntes en cartera, que hoy no es procedente darlos a conocer, y que demuestran a qué extremo se lleva la presión y sectarismos sobre los maestros de primera enseñanza en nuestra misma provincia.

Tan caro, que algún día no podamos soltar la espita con entera libertad; esto no puede continuar así; necesariamente hay que optar por uno de los extremos de este dilema: «O España concluye con esa amalgama judío masonónico-socialista, que la está destruyendo, o la secta satánica con cluira con España.»

Vamos, a paso de gigante, camino de Rusia; pero habrá una notable diferencia; si la parte sana de la nación no reacciona y barre toda esa escoria, España dejará pequeña a Rusia; y si no, al tiempo.

Y ahora, incidentalmente, pues todavía no hemos entrado aún en materia con ellos, unas preguntas sueltas a los masones «El donz» de Huesca y «El Duende del Pilar» de Zaragoza: si tan conforme está la doctrina de los masones con la doctrina de Cristo, ¿cómo me explican que mandando los masones como mandan, que ya era hora, dijo «El Liberal», sean ellos precisamente los que han arrancado la imagen de Cristo de las escuelas? ¿Cómo me explican que según el masón Albornoz ni en un colegio privado se ha de poder enseñar esa doctrina de Cristo, que se apropian los masones?

¡Ah! ¡Masonería hipócrita!... ¡Farsantes!...

YOULIOS.

100 ptas. mensuales

a profesionales empleados, cabezas de familia, etc. Ocupación complementaria, decorosísima, todo el año. Trabajos a destajo (desde 20 pesetas diarias). Premios concursos. Apartado 440, VALENCIA.

EDICTOS

Don Luis Riva Potoc, abogado, Juez municipal de Huesca,

Hago saber: Que en este Juzgado municipal de mi cargo se tramita juicio verbal civil a instancias del Procurador don Francisco Franco Palacin, contra Pascual Sánchez López, vecino de Almudébar, sobre reclamación de ciento noventa y cinco pesetas, en cuyo juicio se embargaron los siguientes bienes como de propiedad de la parte demandada:

Primero. Una máquina de coser, marca «Singer», señalada con el número F. 5974629, con cubierta de madera y con una gaveta, tasada en trescientas pesetas.

Y para hacer pago al acreedor de la cantidad reclamada y las costas causadas, se saca a pública subasta el referido mueble embargado, debiendo de tener lugar el acto EL DIA DIEZ Y OCHO DEL CORRIENTE Y HORA DE LAS DOCE DE SU MAÑANA, en los locales de este Juzgado Municipal, sito en la Plaza de Concepción Arenal, número seis, bajos, advirtiendo que para tomar parte en esta subasta habrá que consignar en mesa de Juzgado el diez por ciento del tipo de tasación y que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo.

Huesca, a cuatro de Mayo de mil novecientos treinta y tres.—El Juez municipal, Luis Riva Potoc.—El Secretario, L. Pérez Barrón.

Don Luis Riva Potoc, abogado, Juez municipal de Huesca,

Hago saber: Que en este Juzgado municipal de mi cargo se tramita juicio verbal civil a instancias de don Francisco Franco Palacin, Procurador de don Eleuterio Castor Sebastián, contra Florencio Castarlenas, vecino de Barbastro, sobre reclamación de ochocientas pesetas de principal, en cuyo juicio se embargaron los siguientes bienes como de propiedad de la parte demandada:

Primero. Una galera en estado seminueva, propia para unas cinco caballerías, tasada en mil quinientas pesetas.

Para hacer pago al acreedor, del principal reclamado y las costas causadas en el presente juicio, se sacan a pública subasta los referidos bienes embargados, debiendo tener lugar en los locales de este Juzgado municipal, sito en la Plaza de Concepción Arenal, número seis, bajos, el día DIEZ Y OCHO DEL CORRIENTE y hora de las once y treinta de su mañana, advirtiendo que para tomar parte en esta subasta habrá que consignar en mesa del Juzgado el diez por ciento del tipo de tasación, y que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo.

Huesca, a cuatro de Mayo de mil novecientos treinta y tres.—El Juez municipal, Luis Riva Potoc.—El Secretario, L. Pérez Barrón.

Alcaldía de Almudébar

Siguiendo costumbre tradicional, la importante feria de toda clase de ganados, tendrá lugar en esta villa los días 12, 13 y 14 del mes en curso; advirtiendo por este se dará cuantas facilidades sean pertinentes a los feriantes que nos honren con su presencia; haciendo presente a los mismos que esta villa es sumamente pacífica y hospitalaria, y que no se cobrará impuesto de ninguna clase.

Almudébar, 3 de Mayo de 1933. El alcalde, Vicente Alegre.



Hoy, sábado. A 0'30 y 0'50. Reprise de CASCARRABIAS, en español.

El domingo: Gran estreno de la más moderna producción «Ufa», SUEÑO DORADO. El último film realizado en Europa por la pareja Lillian Harvey y Henry Garat.

Próximamente: La modernísima película española hablada y cantada en español, MERCEDES. Y la sensación de la temporada, SOY UN FUGITIVO.

Gran peregrinación nacional a Roma

Presidida por varios prelados, desde primero de Junio, salida; al 15, regreso.

La Junta Central de la Acción Católica Española de la Mujer, recomienda inscribirse en esta peregrinación por la razón de que el día 9 de Junio es el señalado para ser recibidas por S. S. el Papa las peregrinaciones españolas.

Y esta Junta provincial, haciendo suya la recomendación de la Central, se ofrece a facilitar los datos que le sean pedidos, por aquellas personas que pueda interesarles afiliarse a la peregrinación.

El viaje es por tierra. La salida será de Port Bou, el día primero de Junio, para regresar el 15 por el mismo punto de salida.

La Peregrinación comprenderá: Roma, 5 días; y en el viaje de ida serán visitadas las importantes poblaciones de Niza, Turín, Milán, Padua, Venecia y Florencia; y a la vuelta, Pisa, Génova, Ventimilla y Marsella.

Los precios son: En primera, 1.040 pesetas; en segunda, 780, y en tercera, 580.

Para detalles pueden dirigirse a la señora Presidenta de la Acción Católica de la Mujer, calle de Cuatro Reyes, núm. 1, Huesca.

NOTA.—Hasta la fecha hay ya afiliadas diez personas. Tiempo, hasta el día 15 del actual mes.

RELIGIOSAS

6 DE MAYO

Santos de hoy

Santos Lucio, Juan Damasceno, Juan y Elodorio.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Antonio Acín y doña Hilaria Coarasa.

Continúa la novena en la ermita de Las Mártires, a las siete y cuarto.

En San Lorenzo, continúan los cultos a la Virgen del Amor Hermoso.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose, en unión de la Santa Misa, por las obligaciones de don Blas Mompradé.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca
Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

Se arriendan pastos

para la Invernada de 1933 34, para 1.300 cabezas.
Dirigirse a D. Francisco Laguna, Selgua Odina.

POSTAL POLITICA

Puntos de vista

Después de las sesiones recientes las cosas políticas quedan como estaban en las sesiones precedentes. Y ¿cómo estaban? El jefe del Gobierno las fotografió con estas sencillas palabras: «la situación es insostenible». Pues lo que es insostenible se cae por muchos que sean las calzas y los puntales que se le pongan.

Pero ¿qué es lo insostenible? Desde el punto de vista ministerial lo insostenible es la obstrucción. Desde el punto de vista de las oposiciones que obstruyen, lo insostenible es el Gobierno. Este pide una tregua. Aquéllas una crisis. Los que no se avienen a aceptar la primera razonan su actitud diciendo que al socaire de la tregua se desenvolvería una nueva estrategia, que permitiría cerrar las Cortes y usufructuar tranquilamente el Poder. Los que se resisten a abrir la crisis aseguran que ésta representaría una claudicación y un abandono de los deberes del Gobierno. En resumen: ni tregua ni crisis. Consecuencia: parálisis y esterilidad parlamentarias.

Pero ¿qué dice la opinión? La opinión ha dicho ya lo que tenía que decir o ha hecho lo que tenía que hacer, derrotar legalmente al Gobierno en unas elecciones. Y este voto, que es el decisivo, no quieren que cuente, o tratan de prescindir de él como si no contara. El señor Azaña no distingue entre adversarios del Gobierno y adversarios de la República; cree que lo son de ésta todos los que lo son de aquél y que las cosas deben disputarse por buenas o por malas para el régimen, según que causen tristeza o alegría a los enemigos del Gobierno. ¡Qué gran error y qué pasión tan enorme la del señor Azaña! no ve él que la zona de las enemistades y de las hostilidades se dilata cada día por los sectarismos del Gobierno, por la insensatez del Gobierno, por el espíritu de opresión y de tiranía que parecen estimular al Gobierno. Si en el país en vez de repulsa, halla eco simpático, la obstrucción, es por lo que daña al Gobierno, por lo que pueda contribuir a derribar al Gobierno, asentado sobre una confabulación de intereses partidistas y de odios y prejuicios sectarios.

PATRICIO

ODEON
S. A. G. E.
El local de los insuperables programas

MUY EN BREVE

La obra cumbre de **DON EDUARDO MARQUINA**

Teresa de Jesús

60 PLAZAS

Con 3.500 pesetas, de Auxiliares de la Subsecretaría de la Marina Civil.—Se admiten señoritas. No se exige título. Instancias hasta 31 de Mayo.—Preparación, 30 pesetas mes.—«Contestaciones Reus», 12 pesetas.

21 plazas

De auxiliares de Intervención Civil de la Marina, con 3.000 pesetas. Se admiten señoritas. Título de bachiller o perito mercantil. Instancias hasta 15 de Octubre.—Preparación, 30 pesetas mes.—«Contestaciones Reus».

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6
Apartado 12.250 - Madrid

PUERTAS

empaneladas, madera Flandes, a 15 pesetas metro cuadrado.

Ventanas y Balcones maderas Flandes, a 23 pesetas metro cuadrado.
San Lorenzo, 31.
Carpintería de Alvira

DE SOCIEDAD

Después de brillantes ejercicios han obtenido plaza de enfermeras visitadoras en los Dispensarios Antituberculosos, Puericultura, etc., las señoritas Pascuala Cortés Maestre y Regina Tornil Baldellou.
Enhorabuena.

Ayuntamiento de Huesca.-Alcaldía

ANUNCIO

Hallándose dispuesta para su venta una partida de pelo y cascos, procedente de los cerdos sacrificados en el Matadero público en la pasada temporada; se hace saber por medio de este anuncio que su transacción se celebrará por licitación verbal en el despacho de Alcaldía, a las doce y media de la mañana del día 10 del mes y año en curso, adjudicándose al mejor postor.

Dicha partida estará de manifiesto en el Matadero público hasta el momento de la subasta.

El precio fijado para la venta es el de 0'55 pesetas el kilogramo de pelo y 0'10 pesetas el de cascos.

El importe de la publicación de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Huesca, 4 de Mayo de 1933.—El alcalde, Agustín Delplán.

Vendo Vaca tercer parto, ocho días parida, veintidós litros de leche vista ordeñar, en Ilche, don Juan Foradada (Huesca).

Se venden un volquete, una grada, un arado «Brabant», dos trillos de pedreña, una prensa de empacar paja, algunos aparejos y otros enseres propios para la labranza. Dirigirse a doña Dolores Suguafes, en Tabernas del Isuela.

Se arrienda una tienda en el Coso Bajo. Informes en Lanuza, 1. 2.º

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Servicio de trenes y autos desde la capital

De Zaragoza a Canfranc y viceversa por Zuera-Turuñana

TRENES	Horas de salida				Llega a Canfranc	TRENES	Horas de salida				Llega a Zaragoza Arrabal
	Zaragoza Arrabal	Zuera	Ayerbe	Jaca			Canfranc	Jaca	Ayerbe	Zuera	
Correo	8,-	8,36	9,45	11,52	12,50	Ligero	7,15	7,58	9,59	11,3	11,40
Ligero	17,-	17,40	19,6	20,58	21,55	Correo	16,25	17,15	19,7	20,9	20,50

Combinaciones

El correo, que combina en Zaragoza (Campo Sepulcro), lo hace en Canfranc con un ómnibus a Pau. El ligero combina en Zaragoza (Arrabal) con el expreso de Irún-Bilbao y los llamados rápidos de Madrid y Barcelona por el intermedio del ligero de Zaragoza (Campo Sepulcro) a Lérida.

Combinaciones

El correo combina en Canfranc con un ómnibus precedente de Pau.

De Zaragoza a Ayerbe y viceversa por Tardienta

TRENES	Horas de salida			Llega a Ayerbe	TRENES	Horas de salida			Llega a Zaragoza Arrabal
	Zaragoza Arrabal	Tardienta	Huesca			Ayerbe	Huesca	Tardienta	
Mercancías con viajeros	»	5,5	6,2	»	Tranvía	»	7,30	8,-	9,15
Correo	»	8,1	8,33	9,27	Tranvía	»	9,49	10,47	11,14
Ligero	10,-	11,25	12,-	»	Tranvía	»	»	12,20	13,-
Tranvía	»	13,10	13,40	»	Tranvía	»	»	16,45	17,15
Tranvía	»	17,29	18,10	19,1	Tranvía	»	»	19,5	»
Tranvía	»	17,58	18,30	»	Tranvía	»	»	21,9	22,15
Tranvía	»	22,35	23,10	»	Mercancías con viajeros	»	»	»	»

Combinaciones

El tren que nace en Tardienta a las 5,5 combina con el correo de Barcelona a Zaragoza y muere en Huesca. El ligero que sale de Zaragoza a las 10 muere en Barcelona, pero su combinado en Tardienta lo hace en Huesca a las 12. El tranvía que sale de Tardienta a las 13,10 ha combinado con el ligero de Lérida a Zaragoza (Campo Sepulcro) y muere en Huesca. El tranvía que sale de Tardienta a las 17,29 ha combinado con el ligero de Barcelona a Zaragoza y combina en Ayerbe con el ligero de Zaragoza a Canfranc y el correo de Canfranc a Zaragoza. El tranvía que sale de Tardienta a las 17,58 ha combinado con el ligero de Zaragoza (Campo Sepulcro) a Lérida, y éste, a su vez, combinó en Zaragoza con los llamados rápidos de Barcelona a Madrid y viceversa en Huesca a las 18,30. El tranvía que sale de Tardienta a las 22,35 combinó con el correo de Irún-Bilbao a Barcelona y muere en Huesca a las 23,10.

Combinaciones

El tranvía que sale de Ayerbe a las 9,49 combina en Tardienta con el ligero de Zaragoza a Barcelona. El tranvía que sale de Huesca a las 12,20 empalma en Tardienta con el ligero de Lérida a Zaragoza (Arrabal), en esta estación con el expreso a Irún-Bilbao y en la del Campo Sepulcro con los llamados rápidos a Madrid y Barcelona. El tranvía que sale de Huesca a las 16,45 combina en Tardienta con el ligero de Barcelona a Zaragoza, y con un mixto van los viajeros a la estación del Campo Sepulcro para combinar con el correo de Barcelona a Madrid. También combina en Tardienta con el ligero de Zaragoza (Campo Sepulcro) a Lérida. El correo que sale de Ayerbe a las 19,17 combinó con el correo de Canfranc a Zaragoza. Y el mercancías con viajeros combina en Tardienta con el correo de Bilbao a Barcelona.

Las comillas que aparecen en ciertas casillas expresan, naturalmente, que el correspondiente tren no circula por las estaciones que encabezan aquéllas.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el miércoles próximo día 10 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el miércoles próximo día 10 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Zaragoza el día 9, en el Hotel Continental (Coso, 52), y en Lérida el día 11, en el Hotel España, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT

Suscríbase a "LA TIERRA,"

Gran saldo

Batería de cocina a 3 pesetas kilo.

Vasos de cristal para agua a 0'35 pesetas uno.

Camas desde 29 a 300 pesetas

Hierros, Drogas, Ferreteria, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

Salida para Zaragoza	a las 8'30 mañana.	Salida de Huesca a Laluela	a las 3,30 tarde.
Llegada a Zaragoza	a las 10'30 mañana	Llegada a Huesca	a las 9,- mañana. C.
Salida de Zaragoza	a las 5'30 tarde.	Salida de Huesca a Tormos.	a las 5,15 tarde.
Llegada a Huesca	a las 7'30 tarde.	Llegada a Huesca	a las 9,- mañana.
Salida de Huesca a Barbastro-Graus.	a las 2'50 tarde.	Salida de Huesca para Sariñena.	a las 3,30 tarde.
Salida de Huesca a Colungo.	a las 3'30 tarde. C. (1)	Llegada a Huesca	a las 8,15 mañana. C.
Salida de Huesca a Barbastro	a las 7,- tarde.	Salida de Huesca a Robres.	a las 4,30 tarde.
Además hay un servicio extraordinario el primer sábado de cada mes a Barbastro, con motivo de ser día de mercado, partiendo de Huesca a las 7 de la mañana.		Llegada a Huesca	a las 9,- mañana. C.
Llegada del primer auto de Barbastro	a las 7'30 mañana.	Salida de Huesca a Grañén.	a las 4,30 tarde.
Llegada del correo Graus-Barbastro	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca	a las 9,30 mañana. C.
Llegada de Colungo	a las 9,- mañana. C.	Salida de Huesca a Bospén.	a las 4,- tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,- mañana. C.
		Salida de Huesca a Alcalá de Gurrea	a las 5,- tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,- mañana. C.
		Salida de Huesca a Ayerbe.	a las 4,- tarde. C.
		Llegada a Huesca	a las 9,- mañana. C.

(1) La C. indica correo.

Gran Bazar Lorient

Liquida todas las existencias por cesar en el negocio

Comerciantes, ambulantes y garteros tienen ocasión de ganar dinero comprando lotes.

También se cedería en traspaso

COMUNIONES

Cirios fantasía, los más elegantes y artísticos
Cajas para regalos; inmenso surtido todos los precios

Pastelería SOLER

Suscríbase a "La Tierra,"

Almacén de Maderas Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)



Use una **Conway Stewart** la estilográfica económica de absoluta garantía

De venta en la

Librería "La Tierra,"

Villahermosa, 12

HUESCA

KAPPEL

La máquina de escribir más rápida



ULTIMO MODELO

Bloqueo forzado de las mayúsculas

Retroceso silencioso del carro

Mariano Palacio

Coso de Galán, 51

HUESCA

Muebles-Objetos para regalos

Grandes existencias de muebles a precios baratísimos. Elegancia e inmejorable construcción. Si busca economía, visite esta casa.

Angel López

Sucesor de J. Gonzalo

Ramiro el Monje, 27

HUESCA